2020年度會務報告
葉健強秘書長

社會事務委員會
    在去年中攬炒派反政府行動，引起社會動盪嚴重影響民生下，全力支持愛國愛港人士選舉工作，統籌9月份立法會助選任務，除不時發動義工聯絡會員與會友，表達會的關心，以備更有效於選舉時發動會員投票，亦於灣仔區設立街站協助街坊作選民登記。更於3月及4月份分別入表職工會登記局成立《香港社團工作人員工會》、《上水屠房從業人員工會》及《新來港人士服務業人員工會》3個工會團體，現仍待職工會登記局審批通過。另外，配合香港各界撐國安立法聯合陣線支持國安立法，多次於灣仔設立街站呼籲市民簽署及派發宣傳”國安立法”小冊子。更以香港華人革新協會及關注香港事務社團聯席名義於報刊上刊登支持國安立法聲明。華革會以支持機構參與亞太法律協會網上研討會—深度探討《港區維護國家安全法》活動。
全國人大、政協會議於5月底閉幕，本會抓緊時機，組織以關注香港事務社團聯席名義於6月初特邀中聯辦港島工作部陳旭斌副部長，全國人大代表、立法會議員馬逢國，全國政協委員、香港島各界聯合會理事長蘇長榮出席本會舉行之“全國人大、政協”兩會匯報會，共17個團體共同參與。
8月份文藝體出版出界别立法會候選人霍啟剛先生到訪華革會，本會多位領導與霍先生就文化及藝術界抒發意見及建議，希望霍先生能在現時疫情下為文藝界爭取更多福利。
本年度關注香港事務社團聯席原定舉行慶祝中華人民共和國成立71周年國慶聯歡晚會由於疫情關係被迫取消，召集人寶石事務促進會及原先答允合辦之23個團體將順延一年繼續支持合辦明年國慶活動。

文化康樂事務委員會/華革文康體藝促進會/姿采藝苑/
華革獅子山下合唱團委員會
文康委是本會一個專責舉辦和推廣文化、藝術、體育和娛樂活動部門，並跟進華革文康體藝促進會、華革粵劇團、姿采藝苑及華革獅子山下合唱團委員會。定期班組有粵曲集體班、華革獅子山下合唱團歌唱訓練班、太極班、二胡班初班、進階初班及中班，而華革文康體藝促進會則有經典金曲班等。主辦部門更會申請場地供其班組學員爭取演出經驗，故深受會員及市民報讀，活躍會務又可服務社群。
 今年因新冠肺炎疫情影響下令多個班組需要多次停課，亦令華革文康體藝促進會及華革獅子山下合唱團委員會原定在文娛中心舉辦的多項演出活動被迫取消。合唱團於11月8日在禮頓山社區會堂參與「怡情曲藝樂耆英」，是該團本年的第一次觀摩演出。
華革獅子山下合唱團團長率領團員參與多項義工活動，分別在3、4月份參與灣仔民建聯及華革2次「齊心抗疫」派發防疫口罩活動，5月份參與「撑國安立法」街站派宣傳單張，7月份更參與於香港中央圖書館參與錄影18區快閃唱國歌行動，10月參與在灣仔舉辦「慶國慶　賀中秋」派發中秋節禮物包給灣仔坊眾。
原本年會慶活動擬於5月舉辦之”廣州文化深度二天遊”活動因疫情未退及未推出健康碼延期，將改明年舉辦。

華革粵劇團
華革粤劇團的粤曲集體班因應尹才榜老師於2019年11月去世而停課，及後2020年新冠肺炎疫情影響而未能重開，後經黃少娟團長努力下，邀請了唐鎖老師於11月份再度開班，會員報名踴躍。 
今年3月於籌辦的禮頓山社區會堂的「怡情曲藝樂耆英」及4月分高山劇場劇院的「華革戲曲會知音 2020」節目因疫情閉館取消演出，因此粤劇團申請藝文界抗疲支援基金，獲批$15,000元。
8月8日黃少娟團長代表華革粤劇團及會內主席團等人與文藝體出界别的立法會候選人霍啟剛先生會面，商討疫情支援基金對粤劇曲藝界從業員的支援和為日後發展的協助。9月23日約見立法會馬逢國議員，反映粤劇曲藝界各從業員的困苦，希望政府對業界增加援助。
[bookmark: _GoBack]原11月26日粵劇團於禮頓山社區會堂舉辦「怡情曲藝樂耆英」粤曲演出，因疫情反彈關係取消。原報名參與廣州舉行＂第八屆羊城粵劇節＂作交流，因健康碼問題未推出而取消。

華革愛心工程委員會／華革愛心工程有限公司
華革愛心工程有限公司於2020年8月8日舉行了周年成員大會通過了會務、財務報告，聘請義務法律顧問和義務核數師並選出新一屆的執行委員，並於同日舉行了第六屆第一次執行委員會會議，選出新一屆共12位委員。會長陸永康，主席葉健強，副主席吳永恩，顧問關世豪。
河南鄧州“香港華革會劉玉餘教學樓”因內地增建教學樓而延後竣工事，獲南陽市僑聯主席電郵報告已竣工，將會明年疫情減輕及取消通關令前往實地驗收。
華革愛心工程有限公司有感新冠肺炎疫情持續，撥款購買及參與派發防疫口罩給華革會會員及灣仔區街坊，對本港社區的實則抗疫行動作貢獻。
華革愛心工程對內地抗疫亦有支援，通過由華革愛心工程有限公司捐人民幣2萬元，此舉獲得到名譽會長吳祺光伉儷大力支持，慷慨捐人民幣5萬元合共7萬元通過山西晉中市金橋愛心公益服務中心轉交有關受助單位。並在3月下旬收到收條及捐贈證書。
助學方面，通過繼續本年捐助懲教署“在囚人士教育信託基金”港幣十萬元正，支票已先送往懲教署。吳祺光先生已簽署助學協議書於2020年度資助晉中市735名貧困學生，總金額為182萬元人民幣，捐款全數已電匯到「晉中市金僑愛心公益服務中心」。
有感愛心工程項目得到各界人士認同，本年度獲得本會名譽會長莊成鑫先生贊助十萬元，而永遠名譽會長陳樹標太太延續陳樹標先生對愛心工程的支持，捐助華革愛心工程社會建設基金三萬元。截至10月31日愛心工程社會建設基金共收到161,120元捐款。期間撥經費贊助華革社區服務團購買毛冷編織頸巾及冷帽送贈長者善心活動。

社區服務委員會/華革社區服務團
華革社區服務團主要提供服務香港的弱勢社群及本會會友等，除探訪老人院及義剪外，亦會捐贈頸巾、冷帽等往幼稚園、老人院及慈善機構等。
截至10月，華革社區服務團2020年義工人數78人，服務190人次，18場活動，總時數6,518小時，當中包括外展護養院剪髮。
鑒於2020年1月開始香港出現新冠肺炎，為保障各義工及各人安全，所有剪髮、探訪活動均暫停舉行，但義工服務沒有停下，4月25日和29日聯同華革會及華革愛心工程於灣仔莊士敦道向街坊派發抗疫用品；6月協助錦華精舍為香港青少年軍義工活動包裝口罩及入箱，然後發給全港30多萬名小學生作為「抗疫防治用途」。感謝各位義工在疫情下行義，澤心善行，關愛社群。
在短短10個月內，本團一共收到義工編織了714條頸巾、218頂冷帽，分別於1月、6月及10月份送出310條頸巾及800頂冷帽給明歌知欽慈善基金、錦華精舍及Giving Love。梁鎂清團長身體力行，為本年度最突出義工，一共義務工作了1,780.5小時，當中編織了207條頸巾。
8月8日下午華革社區服務團召開會員大會，並選出新一屆（2020-2022）管理委員會共17位委員。團長梁鎂清，副團長黃敏慈、鄭浩華、余麗玲。

青年華革委員會/卓師會
受新冠病毒影響，今年只辦了1項活動：由文娛會主辦，灣仔區議會合辦的 “愛環保愛藝術”活動，卓師會為協辦團體，於1月22日灣仔活動中心舉辦公開展覽。祈望在未來一年，卓師會多向外爭取社會資源，爭取更多青年加入華革會，為華革會增加一批新力軍活躍會務、服務社群。

香港、九龍、新界及離島地區事務部
三個地區事務部一如既往合作無間，支持本會活動，參與各部委各種活動, 加強部門之間的合作。由於2019年社會動盪及今年新冠肺炎疫情影響, 三個地區事務部全部活動取銷，包括一年一度最受會員坊眾歡迎的「敬老蛇宴聯歡」活動都被迫暫停。期望來年各部加強與地區團體聯繫合作，合辦活動提供給各屬區會員參與，增強對華革的歸屬感。

婦女部
婦女部一如既往、積極支持會務工作，鑑於2020年開始的新冠肺炎肆虐關係多項大型活動亦告取消，但各部門的活動，婦女部均派員協助。另與本港各婦女團體有密切聯繫，婦女部主任經常出席相關活動，除3月30日及6月21日分別出席紫荊社舉辦<灣仔區北帝廟抗疫祈福大會>派發福袋及祈福巴士巡遊外，會內舉辦的防疫活動、<選民登記街站>，<香港各界撑國安立法>簽名街站、致電慰問會員及呼籲會員及華革之友去參與普及社區檢測，婦女部積極派員參與，是支援本會義工服務主力之一，值得讚揚。

會員部
雖然受到疫情影響，會員部仍每天傳短訊祝賀有手機的生日會員，並寄發生日卡給未有提交手機號碼的會員，向患病會員寄上慰問卡，送上關懷的心意。會員部工作以往均舉辦季度生日會、敬老聯歡及探訪年老患病會員，鑑於2020年1月開始香港出現新冠肺炎，為保障會員及職員的健康，減低接觸傳染風險，加上及後政府推出「限聚令」，以上活動均須停頓。
新界及離島地區事務部陳金富主任去年底探訪老會員陳守真，代表會送贈45周年紀念金牌，以示紀念。
本年度會員及華革之友在冊人數超過2,100名。

財務部
本會因應會務所需，個別子公司均開立新的財務賬目，在財務部成員細心審查跟進，財務賬目管理健全，這兩年的總賬收支出現虧損，主要是因為會所平台的大型工程費用引至，另因撥備支付莊士敦大樓一樓物業的改善消防改善工程，預算明年情況仍會有虧損。
本年度投資小組未有投資股票買賣。

會產管理部
經常代表華革會出席莊士敦大樓及麗都大廈業主立案法團會議，並積極跟進莊士敦大樓一樓本會物業防火改善工程，天地圖書公司天花漏水等等。
9月份會議決議2A座進行恢復原貎租出，會產管理部積極跟進處理裝修工程，蔡永廣主任經常視察到2A座跟進裝修工程進度。
執委李均頤議員辦事處租約期滿，有部份傢俱送贈本會，會產管理部及內務部協助本會搬運多件大型傢俱，勞苦功高。

內務部
內務部是一個勤奮而樂於助人的後勤部門，支援各部委的總務工作，勞苦功高。協助本會搬運傢俱，整理平台儲物柜內會產; 並於春節、國慶期間與會產管理部合作佈置會所，值得表揚。

公關部
公關部主要介紹及宣傳本會。經常代表本會出席外界的邀請活動，加強與各界團體的聯繫，協助本會大型活動中嘉賓接待工作。今年因社會動盪及疫情困擾，各界的活動大多停辦。祈望明年疫情退卻，香港社會恢復安寧，公關部擴大與各界的聯繫，增加友誼，宣揚本會宗旨及為本會建立更好之形象。

宣傳部
負責採訪本會舉辦的大小活動，發出新聞稿，徵集一些時事評論文章。負責《華革通訊》的編輯及印製，更新本會網站及facebook，寄發通訊給會員及嘉賓和各界社團，宣傳本會。聯繫現有客戶及物色新客戶刊登廣告，減輕通訊的印製成本。

監察委員會
監委會委員積極並列席執委及常委會會議，關心本會會務，提出意見。亦積極參與本會舉辦的各項活動以示支持。

秘書處
雖然受到新冠肺炎疫情影響，本會多個活動及課程均暫停或取消。秘書處各職員仍堅守工作崗位，協助和協調各委員會／部門和6個屬下團體的活動舉辦和日常工作，跟進及確保會的秘書處各項行政事務、會所衛生清毒、往來文書、請柬應酬、會議通知等事務。更安排在會所大堂安裝6部等離子殺菌機。協助班組正常操作及課室安排、更新網站內容。秘書處同事經常與義工一同在街站呼籲選民登記、派發抗疫用品及宣傳支持國安立法等，疫情肆虐，秘書處同事與義工亦一起打電話慰問會友及協助登記“全民檢測”普及社區檢測計劃。因2A單位需恢復原狀出租，秘書處同事整個月需要清理及整理平台的儲存櫃的什物、文件艱巨任務。值得稱讚。
疫情下本會已收到香港特區政府保就業計劃兩批撥款，共港幣$199,890元。本年8月24日很遺憾收到本會永遠名譽會長陳樹標先生因病去世訊息，秘書處協助陳家在世界殯儀館設靈辦事具體工作。
本會網站截至今年11月10日瀏覧人數達2,786,390，相比去年（2019年）11月20日紀錄瀏覽人數2,545,427人次，增長240,963人次，平均每日瀏覽人數約679人次。

    今天周年會員大會得以圓滿舉行，實有賴各位首長、執行委員、常務委員、監察委員和熱心會員出席支持，去年各委員會/部門發揮團結和包容，展現互助精神，會務開展成功。 我深信在來屆的全體首長、執行委員、監察委員們的努力下，大家秉承“華革精神”優良傳統，會務工作將開展得多元化和更興旺。2021年立法會選舉，是香港政局的關鍵年，深信我們華革會同仁齊心一致，堅守愛國立場，為祖國的富強興盛出一分力、為香港社會的和諧發展有所承擔及作貢獻。  

報告完畢，多謝各位。
